



華社動態

Page 12 Sunday August 09 2020

二〇二〇年八月九日（星期日）



華教中心接第三屆全球華語朗誦大賽通知 本國代表僑中總校林雅妍榮獲少年組金獎 陳洋洋和陳龍臻分獲青少組銀銅獎



圖片說明：左起：林雅妍（僑中總校），陳洋洋（僑中總校），陳龍臻（僑中總校），
邢中蘭（僑中總校）。

華教中心訊：中國華文教育基金會主辦，北京市教育學會朗誦研究分會、曹燦藝術學校承辦，完美（中國）有限公司資助的「第三屆全球華語朗誦大賽」于8月6日公佈各獎項名單，僑中總校林雅妍榮獲少年組金獎，陳洋洋、陳龍臻分別榮獲青少組銀銅獎與銅獎，邢中蘭榮獲優秀指導老師獎。

主辦方中國華文教育基金會由中央統戰部、外交部、教育部、文化部等十四個部委，暨南大學、華僑大學兩所高校和中國致公黨中央組成。首屆大賽在中國人民大會堂萬人禮堂舉辦，第二屆在北京釣魚台國賓館舉辦，今年因受新冠疫情影響，第三屆大賽在雲端開啟。

大賽分為少兒組（7-10歲）、少年組（11-15歲）、青少組（16-18歲），分初賽和決賽兩個階段。

本屆比賽得到了海外華裔青少年的積極響應。初賽時間為6月29日-7月19日，為音頻展示，來自32個國家的1,162位選手註冊報名並提交參賽作品。選手們相聚雲端，所展示的作品均表現出標準的普通話發音、語調語速的精確處理、真情實感的情感表達，表達對中華語言文化的強烈熱愛。

本中心接到大賽通知正值菲律賓新冠疫情肆虐之時，但是為了振奮菲華青少兒在逆境中堅持學習中文的信心，激勵菲律賓華人華僑繼續培養愛祖籍國文化的接班人，本中心竭盡全力地通過各種方式聯繫各華校組織學生積極參加本屆大賽。

西河堂獻愛心贈送 抗疫前線醫務人員物品

菲律賓西河林氏宗親總會訊：本會早前響應菲律賓各宗親會聯合會號召，關懷弱勢社群，愛心募款活動，捐款菲幣壹佰萬披索。由宗聯將各宗親會所有善款統一安排，分別捐給佛教慈濟基金會菲律賓分會、華社救災基金會（由商總轉交），另外準備賑濟物品供各會員單位分發。

本會于8月8日收到宗聯分發200份賑濟物品，其中包括米、速食麵、義大利面及沙丁

魚罐頭。本會理事長志誠宗長委派理事乘福宗長將該200份賑濟物品轉贈予聖拉薩洛醫院（San Lazaro Hospital）。

由於馬尼拉二次封城，外出不方便，乘福宗長遂安排其子女，本會青年組副組長林雨材、組員林明璇，代表本會將賑濟物品親自面交該院抗疫前線醫務人員。

附相片：本會青年組副組長林雨材、組員林明璇在醫院與抗疫前線人員合影。



上好佳集團再度捐獻支援 華裔青年聯合會抗疫活動

菲律賓華裔青年聯合會訊：上好佳集團公司（Liwayway Marketing Corporation）再次捐獻本會五千件高級防護服（Hazmat PPE），價值菲幣五百萬元，該批防護服已於八月一日送到華裔中心。

我們衷心感謝上好佳集團公司榮譽董事長施恭旗先生，對第一線醫療人員的憐惜再度鼎力相助。施恭旗先生曾任華裔文化傳統中心2016至2019年董事長。自三月份疫情爆

發以來，施恭旗先生對本會的抗疫行動大力支持，先後捐獻之醫療用品迄今已高達菲幣四千萬元。

最近感染人數爆發性的增加，菲律賓各地醫院再次的缺乏防護裝備等醫療用品，嚴重影響前線醫療人員的安全，接下來菲律賓華裔青年聯合會將繼續採購其他的防護用品，配合上好佳集團捐贈的防護服，分發給各處需要的醫院為活動重心。



圖示：上好佳集團公司（Liwayway Marketing Corporation）再度捐獻之五千件高級防護服於八月一日送達華裔中心。

光啟學校首辦漢語線上教學演示課 分享交流「在線教育新常態」

光啟學校訊：新冠病毒大流行（Covid-19 pandemic）的突發和持續，給所有的教育機構，尤其各中小學校帶來了極大的挑戰，2020-2021學年注定會成為一個非同尋常的學年。

8月7日下午2點半，光啟學校舉辦了首次漢語線上教學分享交流會，全菲各華校領導及教師約300多人踴躍參加，參加的全菲華校有48所，包括菲律賓中西學院、聖公會中學、菲律賓僑中學院、義德中學、菲律賓中正學院、菲律賓嘉南中學、天主教崇德學校、計順菲華中學、尚一學校、培德中學、羅申那同和中學、羅申那振聲學校、怡朗華商學校、宿務亞典耀聖心學校、怡朗亞典耀聖母學校、羅申那振聲學校、蘭佬中華中學、宿務毓德中學、怡省郊亞鄰南星學校、禮智鳴遠學校、亞虞山培青中學等等。

演示課開始前，本校總校長陳孟利神父致歡迎辭，他說：「面對今年的特殊環境，一些學校的領導提議可以縮短華語授課課時，只教學生基本的華語溝通技能，特別是在小學。又或者基于一些因素而完全廢除華語課，其中一個主要因素就是中國國僑辦和統戰部今年無法派遣外派老師和志願者來菲支教，華校目前面臨師資不足的難題。但是，我認為，作為一所華校，教授漢語是至關重要的，即使不得已要縮短課時，也要堅持不荒廢華語課。我們今年的漢語線上教學會面臨很多的挑戰，但我們必須堅持停課不停學。」精彩紛呈的線上教學演示課結束後，余莉莉主任和周海燕副主任也及時回應了聽課老師的提問。同時她也期待各位華教同仁在未來分享漢語線上教學的成功經驗，凝心聚力夯實漢語線上授課的質量。

